

# 十八大後首個「雙開」省部級高官 主動認罪退贓或獲輕判 劉鐵男受賄三千萬 當庭痛哭懺悔

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)「十八大」後首個被中紀委立案調查並「雙開」高官、原國家發改委副主任、國家能源局局長劉鐵男涉嫌受賄昨日受審，檢方指控其涉案金額高達3,558萬元。去年劉案發後，國家發改委曾對內通報稱其涉及金額超過1.4億元。昨日庭審，公訴方當庭指出劉在歸案後曾主動交代辦案機關尚未掌握的犯罪情節，並歸還贓款，有從輕處罰情節。劉鐵男在最後陳述中痛哭流涕，深表懺悔。

河北省廊坊市中級法院在該市經濟技術開發區法院昨日公開審理劉鐵男受賄一案，並在官方微博上對庭審進行直播。庭審畫面顯示，劉鐵男身著深藍色夾克衫，戴無框眼鏡，穿黑色布鞋，站立受審，未戴械具，身形消瘦。

## 利用職權 收受賄款

劉鐵男被控犯罪事實共5起，起訴書中顯示，2002年至2012年，劉鐵男利用其擔任國家計委產業發展司司長、國家發改委工業司司長、國家發改委副主任等職務上的便利，為山東南山集團有限公司董事長宋作文等人在項目審批、設立汽車4S店等方面謀取利益，單獨或與其子劉德成共同非法收受上述人員給予的財物，共計價值人民幣3,558.3592萬元。

面對3,558餘萬元指控，劉鐵男當庭表示，其中有一半犯罪事實，屬其主動交代。公訴人指劉鐵男有三點從輕處罰情節：主動交待辦案機關尚未掌握的四起犯罪事實，折合人民幣1,875餘萬元；劉及其親屬配合司法機關退繳贓款贓物，本案贓款贓物已經全部追繳；劉能積極配合辦案機關如實交待其犯罪事實，認罪態度較好。

## 劉子同案 收名車別墅

昨日庭審最後陳述階段，劉鐵男表示認罪，並幾度



■發改委副主任劉鐵男受賄案昨日在河北省廊坊經濟技術開發區人民法院一審開庭。新華社

痛苦流涕，稱自己「始終都處在沉痛地懺悔和自責中，每天晚上都要吃安定藥才能睡着」，「起訴書列舉了一件件觸目驚心的事實，在這些事實面前，我每每看到起訴書，都在反問我自己，這是我嗎？怎麼會到今天？每天早上醒來的時候，這是哪裡呀？我怎麼會墮落成這樣呢？」劉鐵男還稱親自毀了其子，使其誤入歧途。

劉鐵男之子劉德成在其受賄犯罪中充當重要角色，據起訴書顯示，不同的行賄人曾給劉德成購買天籟轎車，價值千萬的股份，掛名領取百萬薪金，保時捷轎車及北

京市御湯山別墅，劉鐵男均知情；行賄人還為劉鐵男裝修北京公寓並購買傢俱，花費百萬。

劉鐵男是十八大之後首個被中央紀委立案調查並「雙開」的省部級官員，也是十八大之後公開審理的第三個省部級高官。2012年12月初，媒體人羅昌平實名舉報劉鐵男涉嫌偽造學歷、與商人倪日濤結成官商同盟，引發關注。2013年5月初，中紀委公佈，劉鐵男涉嫌嚴重違紀正接受組織調查，8月初被「雙開」，收繳其違紀違法所得，涉嫌犯罪問題移送司法機關依法處理。劉鐵男一案昨日下午庭審結束，將擇期宣判。

## 十八大後落馬省部級以上官員 (部分)

- 李春城 原四川省委副書記
- 劉鐵男 原發改委副主任、黨組成員
- 郭永祥 四川省原文聯主席、原副省長
- 王永春 原中石油集團公司副總經理、大慶油田公司總經理
- 李華林 原中石油集團公司副總經理
- 蔣潔敏 原國務院國資委主任、黨委副書記
- 郭有明 原湖北省副省長
- 許傑 原國家信訪局副局長
- 李東生 原公安部黨委副書記、副部長
- 李崇禧 原四川省政協主席
- 冀文林 原海南省副省長
- 沈培平 原雲南省副省長
- 徐才厚 原中央軍委副主席
- 宋林 原華潤集團董事長、黨委書記
- 蘇榮 原第十二屆全國政協副主席
- 杜善學 原山西省委常委、副省長
- 令政策 原山西省政協副主席
- 萬慶良 原廣東省委常委、廣州市委書記
- 周永康 原十七屆中央政治局常委
- 任潤厚 山西省副省長

記者 馬靜 據網絡整理

## 快播涉播淫穢物品牟利被起訴



■王欣今年8月上旬在韓國被抓獲並被押解回國。網上圖片

香港文匯報訊 作為今年網絡「掃黃」行動重點案件之一的深圳快播科技有限公司涉嫌傳播淫穢物品牟利案，經過公安機關5個月的縝密偵查，王欣等5名主要疑犯全部被抓獲。該案於近日由北京市公安局海淀分局依法移送檢察機關審查起訴。

據新華社報道，今年4月，公安機關接到群眾舉報及相關部門移交的深圳快播科技有限公司涉嫌傳播淫穢物品牟利犯罪線索後，立即抽調精幹力量組成專案組，全力開展偵查。針對該公司在各地分散佈建大量服務器，並利用多種手段逃避打擊的情況，公安機關圍繞調查取證開展了大量艱苦細緻的工作，部署北京、廣東等地公安機關統一行動，依法查扣了一批服務器、電腦等涉案工具，先後抓獲吳某、牛某等10餘名涉案人員。案發後，該公司法

定代表人兼總經理王欣潛逃至境外。公安部協調國際刑警組織發佈了紅色通報，8月上旬，王欣在韓國被抓獲並被押解回國。

## 非法獲利數額巨大

經查明，深圳快播科技有限公司成立於2007年12月，2012年底以來，疑犯王欣組織吳某、牛某、張某、劉某等人利用其公司研發的快播軟件，通過在多地布建服務器、碎片化存儲、遠端維護管理、實現視頻共享和綁定閱讀等方式，在國際網路上大量傳播淫穢視頻及侵權盜版作品，並通過收取會員費和廣告費等牟利，經營額達數億元，非法獲利數額巨大。經審查，王欣等疑犯對以上犯罪事實供認不諱。

## 快樂軍嫂扎根青藏高原



香港文匯報訊(記者 王岳、魏占興 青藏高原線紀行)

史慧娟，一位與眾不同的軍嫂，她時刻都充滿活力，彷彿高海拔的寒冷生活與她無關，每天都享受着幸福和快樂的生活。9月23日記者採訪時，恰好是她與丈夫張承永結婚十周年的日子，這天中午，丈夫把99朵玫瑰送到她的手裡。史慧娟的丈夫是青藏兵站部某汽車團司令部副參謀長張承永，結婚十年來，丈夫工作繁忙，常常「上線」就幾個月不能回家，但是每年的情人節、結婚紀念日都會為妻子送上鮮花。史慧娟說：「他通過花朵表達的感情令我十分感動。每年我都盼望着情人節，這讓我們的生活更加甜蜜。」

在採訪中，史慧娟多次堅定地表示願意永遠扎根高原，「就算他走，我都不走！」她說：「談戀愛愛的時候，有一次來高原看他，開始也就是想來旅遊玩玩，但是來了以後發生的一件事讓我決定徹底留下來。一位平日朝夕相處的戰友犧牲在了青藏線上，我當時就

覺得軍人們能把生命都奉獻到這裡，為什麼不能把青春留在這裡，我感覺在高原上找到了心靈的家。」

## 免費為藏童補課

南開大學英語專業畢業的史慧娟毅然放棄外企白領的生活，隨丈夫扎根高原。她來到格爾木以後擔任當地學校的英語老師，在這之前，這所學校連一個英語老師也沒有，她常常為當地的藏族兒童免費補課。她說：「這裡的孩子太需要知識了，我在這裡找到了歸屬和價值，我要永遠在這裡扎根。」



▲史慧娟幸福地從丈夫手中接過99朵玫瑰花。記者王岳攝



▼史慧娟在課堂上和學生互動。孫興維攝

## 軍方強力整風：清車清房清人



■軍方強力推進「三清」工作。圖為軍方進行軍車專項整治。網上圖片

香港文匯報訊 近日，全軍黨的群眾路線教育實踐活動領導小組通報了第一批活動單位清房清車清人情況，要求繼續按照軍委要求強力推進「三清」工作。每年黨委召開民主生活會，班子成員都要把住房、用車和家屬子女、身邊工作人員使用等情況說清交明。通報強調要確保清房清車清人工作清退務盡、不留死角。

## 隱情不報嚴肅查處

據《解放軍報》報道，通報強調，要嚴格落實「三清」工作責任制，黨委要切實履行主體責任，書記副書記要認真履行第一責任人責任。尤其是對清理工作難度大、涉及上級領導機關和其他單位的人員，主要領導要親自協調、親自督辦、親自推動。對清退工作沒有按時完成的，不僅要追究當事人的責任，還要追究相關領導和部門的責任。要着力抓好離退休幹部「三清」工作，認真落實四總部和軍委紀委《關於進一步做好離退休幹部違規住房、用車問題清理工作的通知》要求，採取定期檢查、專人督辦、兌現公示等辦法，一項一項清，一人一人過，決不能搞成「半拉子工程」。要切實加強對「三清」工作的督促檢查，認真調查核實清房清車清人情況，對弄虛作假隱情不報和逾期拒不騰退違規住房、交回違規用車的要嚴肅查處，必要時給予組織處理。要推進「三清」工作常態化長效化，運用「說清楚」、「交明白賬」的辦法，每年黨委召開民主生活會，班子成員都要把住房、用車和家屬子女、身邊工作人員使用等情況說清交明，並以適當方式向機關和部隊通報，主動接受官兵監督。

## 上海國企高管將簽任期契約

香港文匯報訊(記者 胡璋燦 上海報道)作為新一輪國資企業改革的重要措施，上海市管企業領導人員任期制契約化管理即將實行。在日前召開的上海市國資委監事會主席工作例會上，上海市國資委副主任華一瀾透露，年底前將與兩批13家企業簽訂任期目標責任書。此次改革將按照企業分類，對國企領導任期制考核進行重新設計，今後，上海所有市管企業領導人員都將實行契約管理。

「上海國資企業改革20條」提出，上海將全面推行國有企業領導人員任期制契約化管理，嚴格任期管理和目標考核，保持合理的穩定性和必要的流動性。據悉，上海市國資委將和企業法定代表人簽訂任期契約，企業法定代表人則和企業其他領導人員簽訂任期契約。

## 不勝任可終止任期

上海三類不同國企的領導將有不同的任期目標。主要領導的目標由上海市國資委制定，其他班子成員目標由董事會或總經理等確定。競爭類企業董事長的任期目標，主要包括制定戰略規劃、科學民主決策、實施風險管控、執行國有資本經營預算、完善公司治理和推動可持續發展等；功能類企業董事長或總經理的任期目標，主要包括執行戰略任務、完成重大專項任務、實施風險管理、完成經營效益目標和推動可持續發展等；公共服務類企業董事長或總經理的任期目標，主要包括執行政府決策任務、民生保障、管理效能、服務水平和推動可持續發展等。

據悉，上海國企的任期綜合考核評價結果將作為是否續任的主要依據，並作為兌現延期支付薪酬、中長期激勵的依據。此後，達到退休年齡的或者工作明顯不能勝任的，上海市國資委將終止其任期。

## 穗性文化節11月開幕 設現場人體作畫

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)第十二屆全國(廣州)性文化節將於11月7日—9日在廣州琶洲南豐國際會展中心舉辦。已經連續舉辦了11年的性文化節改變了民眾陳舊的性觀念，已成為展示性健康、性知識普及教育的重要平台。為進一步提高民眾對性健康與家庭相關性的重視，「性福長久，家庭和諧」成為本屆突出主題。

據展會組委會相關負責人表示，鑒於近年青少年意外妊娠率及人工流產率的逐年增加，組委會和廣州市人口學會將進大學校園，為大學生開闢避孕節育和生殖健康科學講座，預防意外妊娠及防病目的。到時候，還將在大學校園內廣贈性與生殖健康保健用品。

所有展覽項目將從多渠道、多視野融進性文化。屆時，歷代性文化的精品展將有120件精緻有趣的造型瓷板，帶領大家走進歷史的場合，見證古人對性文化的張揚和追求。此外，引人注目的是香港國際書畫藝術發展研究會常務秘書長秦致中帶來的30幅繪畫作品，其中涵括傳統仕女圖、館藏古代春宮圖、現代人體藝術圖。據介紹，展覽期間，秦致中以中華書畫協會副主席羅平一到出席繪畫展覽，現場還將揮毫、人體作畫等。

■穗性文化節新聞發佈會，預告展覽亮點項目。本報廣州傳真